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ОСОБЛИВОСТІ ВИХОВНОЇ РОБОТИ НА КАФЕДРІ РОСЛИННИЦТВА 

У РЕЖИМІ ON–LINE 

Гангур Володимир, д. с.-г.н., професор  

Антонець Марина, к.психол.н., доцент 

Антонець Олександр, к.с.-г.н., доцент 

За 2022-2023 навчальний рік відбувається стрімкий рух зовнішніх змін, що 

супроводжується не менш бурхливим внутрішнім переосмисленням як у 

викладачів, так і у студентів. Як зауважує М. Ярмаченко, «виховна функція 

школи залишається важливою у становленні особистості» [10]. Викладач вищої 

школи несе велику відповідальність за формування мислення здобувачів вищої 

освіти. Безумовно, гаслом виховання молодого покоління був і залишається 

вислів Г. Ващенка: «Служба Богові й батьківщині» [3]. Але для відбудови і 

розвитку післявоєнної України педагогам необхідно шукати нові шляхи у 

вихованні студентської молоді. Одним з таких шляхів є пробудження покоління. 

Пробудження як спроба осягнути усі суперечності життя і виправити те, що під 

силу виправити українцям після цієї жахливої війни. 

Навчально-виховний процес у 2022-2023 році відбувається в основному в 

режимі on–line. Сучасні глобальні виклики у суспільстві вимагають від 

працівників вищої школи відповідної реакції. Вплив діджиталізації на навчання 

і виховання ЗВО досліджувався викладачами кафедри рослинництва у 2021 році 

[5]. Проблема активізації навчально-пізнавальної діяльності студентів під час 

проведення занять у дистанційному форматі також вивчалася педагогами ПНПУ 

імені В. Короленка [7]. 

Організацію освітнього процесу в режимі онлайн-сервісу в ПДАУ 

забезпечує платформа Google Meet. На цій платформі було проведено декілька 

виховних заходів, що організувала кафедра рослинництва. 1 грудня–Всесвітній 

День боротьби зі СНІДом. У цей день для студентів ННІ АСЕ відбувся захід 

«Цінуй життя». Доцентка М. Антонець має свідоцтво на авторське право за № 

83568 від 11 грудня 2018 року на цей тренінг і проводить його вже 17 років 

поспіль. Серед учасників тренінгу пропагується основна ідея: «Максимально 

надійним способом, щоб захиститися від зараження ВІЛ є сексуальне утримання 

та вірність неінфікованого подружжя один одному у шлюбі». Також 

пояснюється, як треба поводитися з ВІЛ-інфікованою людиною, як їй допомогти. 

Гаслом програми є: «Рятуй тих, що на смерть тягнені і від засуджених на страту 

не відступай» [1, Прип.24:11].  
Як зазначають Д. Дорцбак та М. Лонг, «СНІД– хвороба, яка несе людям 

смерть на найбільш продуктивному етапі життя. Це підлітки і дорослі від 

п'ятнадцяти до п'ятдесяти років. Більшість людей заражаються, вступаючи у 

статеві відносини з людиною, не знаючи, що вона є носієм інфекції» [6]. 
Програма «Цінуй життя» спрямована на розуміння необхідності протистояння 
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негативному впливу середовища, збереження здоров’я і радості життя для 

найкращої реалізації планів на майбутнє та створення міцної родини. Ця 

профілактична програма побудована на християнських засадах. Мета тренінгу–

формування слушного ставлення молоді до власного життя та отримання знань 

щодо проблеми ВІЛ/СНІД в Україні. 

3 грудня 2022 року Україна святкувала 300 років з дня народження Григорія 

Сковороди. Він, за визнанням ЮНЕСКО, входить у п’ятірку найвизначніших 

мудреців усіх часів і народів. Вегетаріанець, вільнодумець, вічний спудей, 

новатор у віршуванні, харизматичний викладач, емоційний педагог, співак, 

русофоб, невтомний пішохід, Сковорода був завжди веселий, сильний, 

рухливий, з усього задоволений, до всіх добрий, усім готовий послужити. 30 

листопада 2022 року сковородинці доцентка М. Антонець і студенти ННІ АСЕ 

Арсеній Бутко, Андрій Маренич, Олександр Пасічний, Маргарита Харченко і 

Анастасія Підюра організували «Свято любомудрія», зробили відеофільм і 

помістили в інтернет на YouTube канал [8]. У першій частині заходу було 

показано харківські байки Сковороди, а саме «Жаби», «Мурашка і Свиня», «Сова 

і Дрізд», «Гадюка і Блазень», «Бджола і шершень» [9]. У другій частині свята 

здобувачі вищої освіти дискутували з викладачкою на теми, що були 

запропоновані у книзі Осмира і Ольги Банах [2]. Це роздуми про філософську 

спадщину українського мандрівника, в якій гармонійно поєднані первинні засади 

людського буття, а саме світогляду, віри, моралі, устрою, економіки. На заході 

сковородинці зробили висновок, що витікаючи із джерела української звичаєвої 

культури та українського світогляду, мудрість Сковороди є вселюдською. Це 

планетарне мислення високої людини, високого духу і свідомості.  

12 січня 2023 року доцентка М. Антонець провела із ЗВО 201Абд_12 у 

режимі on-line літературний вечір за книгою Павла Вишебаби «Тільки не пиши 

мені про війну» [4]. Сучасний поет Павло Вишебаба – корінний донеччанин, 

який закінчив факультет журналістики Маріупольського державного 

університету з відзнакою. Зараз він захищає нашу країну в ЗСУ. Його вірш 

«Доньці» перекладений вже щонайменше п’ятнадцятьма мовами світу. Митець 

власноруч ілюструє акварельними фарбами у книзі свої вірші. Поезія Павла 

Вишебаби є літописом почуттів українців за часи цієї війни. Куратор Антонець 

прочитала студентам вірші «Доньці», «Моє покоління», «Маріуполь», 

«Побратимові», «Лічилка для янголів», «Зірка», «Квіти», «Мамі», «Сторіччя 

біженців» і «Пробудження» [4]. Поезія Павла Вишебаби глибоко вплинула на 

учасників заходу. Вони висловлювали свої думки і ділилися враженнями щодо 

віршів і біографії поета. 

Отже, не зважаючи на проходження освітнього процесу в складних умовах 

воєнного стану, на кафедрі рослинництва ПДАУ викладачі намагаються 

проводити із здобувачами вищої освіти цікаві пізнавальні, інтерактивні, 

патріотичні заходи у режимі on–line. Педагоги у вихованні студентської молоді 

керуються духовним принципом: «Ніхто твоїм молодим віком нехай не гордує, 

але будь зразком для вірних у слові, поведінці, любові, вірі й чистоті» [1, 

1Тим.4:12]. 
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Короткова Ірина, к. хім. н., доцент 

Повномасштабне воєнне вторгнення Російської федерації на територію 

України, розпочате 24 лютого 2022 року, спричинило комплекс суттєвих змін в 

українській освіті. Першими кроками щодо перебігу освітнього процесу було 

повне його припинення в усіх закладах освіти та оголошення канікул на два 

тижні відповідно до рекомендації МОН України. 

Поступово, незважаючи на те, що понад 10 млн людей під тиском обставин 

змінили місце проживання, це не лише студентська молодь, а й педагогічні 

працівники, повністю або частково зруйновані заклади освіти, постійна загроза 

для життя внаслідок ворожих обстрілів та бомбардувань, навчальний процес 

було відновлено, але сама форма його зазнала ще більших змін у порівнянні з 

періодом поширення COVID-19. 

Згідно Указу Президента № 64/2022 «Про введення воєнного стану в 

Україні» всі українські заклади освіти за можливістю почали працювати за 

дистанційною формою навчання [1]. При цьому організація дистанційної форми 

навчання набула певної специфіки, враховуючи багаточисельні фактори, серед 

яких визначальними виявились безпека учасників освітнього процесу в закладах 

освіти. Впливовими чинниками стали: переміщення осіб у межах України та 

евакуація у інші країни, непередбачуваний графік тривог, що відбуваються у 

різні періоди часу та неоднаково тривають у містах та областях, введення 


